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УДК 681.3 

АНАЛІЗ СТВОРЕННЯ ІНТЕРФЕЙСІВ КОРИСТУВАЧА ПРОГРАМНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АВТОМАТИЗОВАНИХ СИСТЕМ 

 
В. A. Кащеєв, В. C. Артюх 
Харківський національний університет радіоелектроніки 
Україна, 61166, Харків, пр. Науки, 14 
E-mail: vladyslav.kashcheiev@nure.ua, vladyslav.artiukh@nure.ua 
Анотація: Дослідження зосереджено на аналізі поточних розробок у розробці інтерфейсу 

користувача для будь-якого програмного забезпечення автоматизації. Візуальна частина 
комп’ютерної програми або її інтерфейсу користувача, за допомогою якого клієнт взаємодіє з 
комп’ютером або програмним забезпеченням. Він визначає, як комп’ютеру чи програмі 
подаються команди та як дані відображаються на екрані..  

Ключові слова: інтерфейс користувача; програмне забезпечення; автоматизація, взаємодія. 
 

ANALYSIS OF THE CREATION OF USER INTERFACES OF THE SOFTWARE OF 
AUTOMATED SYSTEMS 

 
V. Kashcheiev, V. Artiukh 
Kharkiv National University of Radio Electronics 
Ukraine, 61166, Kharkiv, Nauky av.,14 
E-mail: vladyslav.kashcheiev@nure.ua, vladyslav.artiukh@nure.ua 
Abstract: Research focuses on the analysis of current developments in user interface development 

for any automation software. The visual part of a computer application or its user interface through 
which a client interacts with a computer or software. It determines how commands are given to the 
computer or the program and how data is displayed on the screen. 

Keywords: user intrface; software; automation, interaction. 
 
Інтерфейс користувача – це зовнішній вигляд програми, з яким користувач взаємодіє, щоб 

використовувати програмне забезпечення. Користувач може маніпулювати та контролювати 
програмне забезпечення, а також апаратне забезпечення за допомогою інтерфейсу 
користувача. Сьогодні інтерфейс користувача можна знайти практично скрізь, де існують 
цифрові технології, починаючи з комп’ютерів, мобільних телефонів, автомобілів, музичних 
плеєрів, літаків, кораблів тощо. [1-3] 

Для програм автоматизації інтерфейс відіграє важливу роль, його зручність впливає на 
швидкість реакції користувачів-автоматизаторів при керуванні виконанням виробничого 
завдання і, відповідно, на швидкість усунення непередбачених ситуацій тощо. 

Інтерфейс користувача є частиною програмного забезпечення та розроблений таким чином, 
щоб він надавав користувачу розуміння програмного забезпечення. Інтерфейс користувача 
забезпечує фундаментальну платформу для взаємодії людини з комп’ютером. 

Інтерфейс користувача може бути графічним, текстовим, аудіо-відео, залежно від базової 
комбінації апаратного та програмного забезпечення. Інтерфейс користувача може бути 
апаратним або програмним забезпеченням або їх поєднанням. 

Програмне забезпечення стає більш популярним, якщо його інтерфейс користувача: 
 привабливий; 
 простий у використанні; 
 має швидку відповідь при взаємодії з ним; 
 зрозумілий для будь-якої людини; 
 майже однаковий на будь-якому екрані.  



Розробка інтерфейсу користувача – це процес об’єднання всіх елементів, які складають 
інтерфейс користувача програмного забезпечення. Це важлива частина життєвого циклу 
розробки програмного забезпечення (ЖЦРПЗ). На цьому етапі розробник інтерфейсу 
користувача поєднує дизайн, чутливість і технічні особливості системи. Ви можете розглядати 
це як період складання всіх елементів, що утворюють систему. А розробник інтерфейсу 
користувача виявляється тим, хто проводить всю збірку.[4] 

Розробник інтерфейсу користувача відповідає за забезпечення безперебійної роботи на 
стороні клієнта. Вони повинні спілкуватися з розробниками серверної частини, щоб ефективно 
збирати дані з сервера. Крім того, вони повинні вміти добре реалізувати дизайн інтерфейсу. 

ПРИНЦИПИ СТВОРЕННЯ ІНТЕРФЕЙСУ КОРИСТУВАЧА. Коли мова заходить про 
розробку інтерфейсу користувача, перше, за що потрібно впоратися, це мета проекту. Ви 
повинні визначити, чому ви це робите в першу чергу. А в розробці інтерфейсу користувача це 
нескладно створити інтерфейс користувача для користувачів (він же клієнтів). Отже, перший 
крок – визначити цільових користувачів (рис. 1). 

 

 
Рисунок 1 – Принципи створення інтерфейсу користувача 

 
Розробка інтерфейсу користувача значною мірою передбачає мислення з точки зору 

користувача. Ви повинні повністю зрозуміти, як працює їхній розум, щоб передбачити курс 
дій, які вони виконуватимуть, використовуючи ваше програмне забезпечення. З’ясуйте, як 
вони взаємодіють із системою. Тут стають у пригоді дослідження та аналіз ринку. 
Познайомтеся зі своїми цільовими користувачами, перш ніж планувати весь процес розробки 
інтерфейсу користувача. 

Пам’ятайте про естетику. Правильно розроблений інтерфейс користувача виглядає чудово і 
взаємодія з користувачем покращується завдяки вражаючим візуальним ефектам. Інтерфейс 
має включати цілісну кольорову палітру, однакові значки та загальний елегантний вигляд. 
Основна частина цієї відповідальності, звичайно, лежить на дизайнері інтерфейсу 
користувача. Однак розробник інтерфейсу користувача відіграє таку ж вирішальну роль у 
реалізації дизайну. Макет має не тільки виглядати красиво, але й добре функціонувати. 

Інтерфейс повинен бути послідовним та адаптивним. Хороший інтерфейс користувача 
адаптований до всіх платформ. Це стосується як функціональності, так і дизайну. Вигляд і 
розміщення, коли користувачі відкривають ваше програмне забезпечення на іншому пристрої, 
мають бути однаковими. Розмітка є типовою проблемою, коли розмір екрана змінюється. Ви 
повинні внести тонкі налаштування, щоб користувачі могли ефективно працювати. [5,6] 

Узгодженість також стосується оновлень версій. Як компанія, ви не можете внести 
кардинальних змін, не повідомивши попередньо своїх клієнтів. Це критично, коли йдеться про 



їхні особисті файли та інформацію. Отже, перш ніж почати впроваджувати значні зміни в 
функції, переконайтеся, що ваші користувачі в курсі. 

Інтерфейс повинен бути інтуїтивно зрозумілим. Зручність використання вашого інтерфейсу 
користувача вимірюється тим, як швидко користувач може з ним ознайомитися. Копіювання 
функцій і функцій з інших подібних програм або веб-сайтів допоможе користувачам швидше 
навчатися. Наприклад, меню зазвичай позначається піктограмою гамбургера, яка складається з 
трьох рядків. Або як функція завантаження представлена піктограмою камери. Користувачі 
миттєво асоціюють його з цією функцією. 

В інтерфейсі повинна бути реалізована повторюваність. Заохочуйте своїх користувачів 
досліджувати всі функції вашого програмного забезпечення, дозволяючи їм змінювати свої дії. 
Зробіть оборотним кожен неправильний клік, подання, зміну та навігацію. Таким чином, 
користувач може впевнено переглядати скільки завгодно. Їм не доведеться хвилюватися про 
те, що вони знищать всю систему, коли вони охоплюють невідомі території. 

Надання миттєвої підтримки. Користувачі віддають перевагу готовим рішенням. Вони 
хочуть швидких відповідей. Ви повинні звернути пильну увагу на поширені скарги 
користувачів на використання вашого інтерфейсу користувача. 

  У тих, хто вперше дивиться на інтерфейс розробленого програмного забезпечення, часто 
виникатимуть запитання про те, як працювати з функцією. Отже, зміцніть свій інтерфейс за 
допомогою вкладок, підказок, ярликів та інших параметрів підтримки. Переконайтеся, що 
вони стратегічно розташовані, щоб користувачі могли їх миттєво знайти. Ваш розробник 
інтерфейсу користувача та дизайнер мають працювати рука об руку, щоб усі функції довідки 
були доступними. 

Також потрібно врахувати те, що зацікавить користувачів. Потрібно слідкувати за 
останніми технологічними тенденціями та намагайтеся, якщо це можливо, інтегрувати їх у 
ваше розроблене програмне забезпечення. 

Існує два основних типи інтерфейсу користувача: 
– інтерфейс командного рядка (CLI): інтерфейс командного рядка надає командний рядок, 

де користувач вводить команду та передає її в систему. Користувач повинен запам'ятати 
синтаксис команди та її використання; 

– графічний інтерфейс користувача (GUI): Графічний інтерфейс користувача забезпечує 
простий інтерактивний інтерфейс для взаємодії з системою. GUI може являти собою 
комбінацію як апаратного, так і програмного забезпечення. Використовуючи GUI, користувач 
інтерпретує програмне забезпечення. 

Інтерфейс командного рядка/ Цей метод покладається насамперед на клавіатуру. Типовим 
прикладом цього є UNIX. 

Переваги такого типу інтерфейсу: 
– багато та прості параметри налаштування; 
– як правило, здатні виконувати більш важливі завдання. 
Також існують і недоліки: 
– значною мірою покладається на пригадування, а не на розпізнавання; 
– навігація часто складніша. 
Графічний інтерфейс користувача набагато більше покладається на мишу. Типовим 

прикладом такого інтерфейсу є будь-які версії операційних систем Windows (табл. 1). 
Перевагами цього типу є: 
– для його використання потрібні менші експертні знання; 
– простіша навігація та можливість швидкого перегляду папок у спосіб вгадування та 

перевірки; 
– користувач може швидко переключатися з одного завдання на інше і може взаємодіяти з 

кількома різними програмами. 
Недоліками є: 
– типово зменшені варіанти; 



– зазвичай менш настроювані – непросто використовувати одну кнопку для безлічі 
різноманітних варіацій. 

 
Таблиця 1 – Характеристики графічного інтерфейсу користувача 

Характеристика Пояснення 
Вікна Кілька вікон дозволяють одночасно відображати різну інформацію на екрані 

користувача. 
Іконки Значки різних типів інформації. У деяких системах піктограми 

представляють файли. На інших піктограмах описує процеси. 
Меню Команди вибираються з меню, а не вводяться командною мовою. 
Вказівки Вказівний пристрій, такий як миша, використовується для вибору варіантів 

у меню або вказівки цікавих елементів у вікні. 
Графіка Графічні елементи можна змішувати з текстом або одним і тим же дисплеєм. 

 
Текстовий інтерфейс командного рядка може мати такі елементи: 
– командний рядок – це текстовий сповіщувач, який переважно показує контекст, у якому 

працює користувач. Його генерує програмна система; 
– курсор – це невелика горизонтальна або вертикальна смуга висотою рядка, яка відображає 

положення символу під час введення. Курсор зазвичай блимає. Він рухається, коли користувач 
щось пише або видаляє; 

– команда – є виконуваною інструкцією. Він може мати один або декілька параметрів. 
Результат виконання команди відображається на екрані. Коли виводиться вихід, у наступному 
рядку відображається командний рядок. 

GUI надає набір компонентів для взаємодії з програмним або апаратним забезпеченням. 
Кожен графічний компонент забезпечує спосіб роботи з системою. Система GUI має такі 

елементи, як: 
– вікно – область, де відображається вміст програми. Вміст у вікні може відображатися у 

вигляді значків або списків, якщо вікно представляє структуру файлу. Користувачеві легше 
орієнтуватися у файловій системі у вікні огляду. Вікна можна згортати, змінювати або 
розгортати до розміру екрана. Їх можна переміщати в будь-яке місце на екрані. Вікно може 
містити інше вікно тієї самої програми, яке називається дочірнім вікном; 

– вкладки – якщо програма дозволяє запускати кілька своїх екземплярів, вони 
відображаються на екрані як окремі вікна. Інтерфейс документів із вкладками створено для 
відкриття кількох документів в одному вікні. Цей інтерфейс також допомагає переглядати 
панель налаштувань у програмі. Усі сучасні веб-браузери використовують цю функцію; 

– меню – це набір стандартних команд, згрупованих разом і розміщених на видимому місці 
(зазвичай угорі) у вікні програми. Меню можна запрограмувати таким чином, щоб воно 
з’являлося або приховувалося після клацання мишею. 

– іконка або піктограма – це маленьке зображення, що представляє пов’язану програму. 
Якщо клацнути ці піктограми або двічі клацнути, відкривається вікно програми. Піктограма 
відображає додатки та програми, встановлені в системі, у вигляді маленьких зображень; 

– курсор – взаємодіючі пристрої, такі як миша, сенсорна панель, цифрове перо, 
представлені в GUI як курсори. Курсор на екрані виконує вказівки апаратного забезпечення 
майже в реальному часі. Курсори також називають покажчиками в системах GUI. Вони 
використовуються для вибору меню, вікон та інших функцій програми. 

Графічний інтерфейс програми містить один або кілька перелічених елементів графічного 
інтерфейсу користувача: 

– вікно програми – більшість вікон програм використовують конструкції, надані 
операційними системами, але багато використовують вікна, створені власними клієнтами, щоб 
зберігати вміст програми; 



– діалогове вікно – це дочірнє вікно, яке містить повідомлення для користувача та запит на 
певну дію. Наприклад: програма створює діалогове вікно, щоб отримати від користувача 
підтвердження видалення файлу. 

– текстове поле – надає користувачеві область для введення та введення текстових даних; 
– кнопки – вони імітують реальні кнопки та використовуються для введення даних у 

програмне забезпечення; 
– радіо-кнопка – перемикач – відображає доступні параметри для вибору. Серед усіх 

запропонованих можна вибрати лише один; 
– прапорець – функції, подібні до списку. Коли параметр вибрано, поле позначається як 

позначене. Можна вибрати кілька параметрів, представлених прапорцями. 
– список – надає список доступних елементів для вибору. Можна вибрати більше одного 

елемента; 
Інші вражаючі компоненти GUI: [7,8] 
– повзунки; 
– комбінований список; 
– data-grid; 
– випадаючий список. 
У результаті проведення аналізу було виділено принципи створення інтерфейсу 

користувача, їх види, а також основні елементи  для розробки інтерфейсу користувача, що 
може бути використаний у автоматизованих системах для того, щоб покращити взаємодію 
професіонала-автоматизатора з програмним забезпечення, що, в свою чергу, позитивно 
позначиться на процесі керування виробництвом та швидкості реакції на певні негативні 
моменти. 
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